

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:雷阵雨,阴,最高32℃,最低25℃ 明天:多云,雷阵雨,最高34℃,最低27℃

2023年7月5日 星期三 农历癸卯年五月十八 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22417期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平作出重要指示要求
切实把保障人民生命财产安全
放到第一位

全面落实防汛救灾主体责任
守土有责守土负责守土尽责

习近平出席上合组织成员国元首理事会第二十三次会议并发表重要讲话 为世界注入更多确定性和正能量

强调各国人民对美好生活的向往就是我们的追求,和平发展合作共赢的时代潮流不可阻挡
会议给予伊朗上海合作组织成员国地位、签署白俄罗斯加入上海合作组织义务备忘录

弘扬“上海精神” 构建命运共同体

■ 把牢正确方向,增进团结互信

从地区整体和长远利益出发,独立自主制定对外政策,把本国发展进步的前途命运牢牢掌握在自己手中

■ 维护地区和平,保障共同安全

要提升本组织安全合作水平,严厉打击“东突”等“三股势力”、毒品走私、网络和跨国组织犯罪,拓展数

据安全、生物安全、外空安全等非传统安全领域合作。继续发挥阿富汗邻国协调合作机制等平台作用,推动阿富汗走上和平重建道路

■ 聚焦务实合作,加快经济复苏

欢迎各方参加第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,共同把这条造福世界的幸福之路铺得更宽更

远。中方建议扩大本组织国家本币结算份额,推动建立本组织开发银行

■ 加强交流互鉴,促进民心相通

未来3年,中方将向本组织国家提供1000个国际中文教师奖学金名额和3000个“汉语桥”夏令营名额,邀请100名青年科学家来华参加科研交流

■ 践行多边主义,完善全球治理

要弘扬全人类共同价值,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,反对霸权主义和强权政治,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展,在不断进步权利公平、机会公平、规则公平的共同努力下推进人类社会现代化

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,更好肩负党中央赋予的战略使命任务 深化高水平改革开放充分激发高质量发展动力活力

十二届市委三次全会举行,审议通过《中共上海市委关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 深化高水平改革开放 推动高质量发展的意见》

陈吉宁就《意见(讨论稿)》作说明,并就贯彻落实全会精神 and 做好下半年工作讲话,李锦斌到会指导,龚正出席,任正晓到会指导

■ “五个中心”是对上海总体定位

■ 激发高质量发展的动力和活力

强化全球资源配置功能,彰显高质量发展的战略位势
强化科技创新策源功能,激发高质量发展的澎湃动力
强化高端产业引领功能,发挥高质量发展的示范作用
强化开放枢纽门户功能,提升高质量发展的辐射能力

■ 更加奋发有为抓好各项工作

本报讯 中国共产党上海市第十二届委员会第三次全体会议7月4日在世博中心举行。全会审议通过《中共上海市委关于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 深化高水平改革开放 推动高质量发展的意见》。

全会由市委常委会主持。市委书记陈吉宁就《意见(讨论稿)》作了说明,并就贯彻落实全会精神 and 做好下半年工作作了讲话。中央第五指导组组长李锦斌到会指导。市委副书记、市长龚正出席会议。

全会指出,今年是贯彻落实党的二十大精神、是落实

市第十二次党代会精神的起步之年。党的二十大明确高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,对深化高水平改革开放作出新部署。在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,在改革开放45周年、党的十八届三中全会召开10周年、上海自贸试验区设立10周年之际,以深化高水平改革开放开局起步,充分激发高质量发展的动力和活力,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的根本要求,是新征程上加快推进上海现代化建设的必然要求,是更加主

动应变局、育新机、开新局的迫切需要,对于动员全市上下牢记嘱托、砥砺奋进,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,更好肩负党中央赋予的战略使命任务意义重大。

全会强调,党的十八大以来,习近平总书记对上海工作作出一系列重要指示,赋予重大战略、交办重大任务,要求上海当好“改革开放排头兵、创新发展先行者”。“五个中心”是以习近平同志为核心的党中央对上海城市的总体定位,是上海在国家现代化经济体系中的定位要求。只有深化“五

个中心”建设,上海的发展才能握紧拳头,强化战略引领,更好发挥龙头带动作用。“四大功能”体现了深化“五个中心”建设的质量导向和集成效应。只有持续增强“四大功能”,上海才能找准深化“五个中心”建设的主攻方向,聚精会神攻坚克难,增强改革开放的整体性、协同性和创造性,带动“五个中心”全面升级。功能增强需要量的增长,更需要质的提升。只有深化高水平改革开放,开展更大力度的政策制度创新,“四大功能”才能不断实现突破跃升。

(下转第6版)



上海高质量发展
要高在哪里?

持续强化“四大功能”
激活创新“第一动力”

——十二届市委三次
全会侧记

>>>详见第2版

倾听百姓心声
关注民生难题

第31届新民晚报夏令热线今天如约而至

>>>详见第3—5版